



减少雾霾,你愿从自身做起吗

九成受访市民:愿减少或不燃放烟花爆竹;“绿色出行”参与率超70%



为了减少雾霾,你愿意减少燃放烟花爆竹、绿色出行吗?近日,常州市社情民意调查与评价中心就市民参与雾霾防治方面进行了调查。调查显示,九成接受调查的市民表示愿意主动减少或不燃放烟花爆竹,支持重污染天气下启用临时管控政策。

重污染企业是最突出问题

雾霾污染已逐渐成为公众最关注的大气污染现象之一。常州市社情民意调查与评价中心近日就市民参与雾霾防治方面共29个问题进行了电话调查,共调查1425人。

调查结果显示,超九成市民对当前的雾霾天气状况有所关注,其中27.8%的受访者对常州市雾霾天气状况非常关注。

针对雾霾天气,大家会怎么做?42.4%的受访者表示会通过减少或停止户外活动来减少雾霾对健康的影响,36.0%的受访者选择戴口罩,8.2%的人则选择离开雾霾发生地。

52.2%的受访者认为政府应对

雾霾防治起主导作用。在问及导致常州市雾霾的突出问题时,认为是重污染企业太多的市民占33%,占比最高,其次为政府不够重视。

市民对是否禁放有分歧

调查显示,常州市民“绿色出行”参与率超70%,八成私家车主愿为治污减霾出力。首选电动车、公共交通、自行车、步行等绿色出行方式的比重合计占71.3%。不过首选私家车的比重相对也较高,占26.5%,排第二位。在对私家车主追问是否会因为空气污染主动减少开车次数(时间)时,81.7%的私家车主表示愿意。

作为传统习俗,燃放烟花爆竹

虽然为节日增添了气氛,但也造成了大气污染和其他安全隐患。51.2%的受访者已不在春节或婚丧嫁娶期间燃放烟花爆竹,在被问及是否愿意为改善空气质量减少或放弃燃放烟花爆竹时,90.1%的受访者表示愿意,4.8%表示无所谓或不关心,仅3.4%表示不愿意,另有1.7%的受访者说不清。

对于是否全面禁放烟花爆竹,受访者的选择出现分歧,45.3%的受访者表示赞成,而50.1%的认为可以适度放开。表示不赞成的受访者相对较少,占比仅为2.9%。

近九成支持实施临时管控

据了解,今年南京市青奥会期

间,当地实施的临时管控政策有效地改善了空气质量,降低了环境污染。在问及是否赞同在重污染天气下启用临时管控措施时,89%的受访市民表示支持,仅3.2%的受访者不赞同。

在问及可以采取的管控措施时,选择企业限产的最多,占比26.2%,其次为汽车单双号限行,占比22.5%。其余依次为公车限行(11.1%)、工地停工(8.8%)。

雾霾天气的预防和治理需要政府、企业、公众各方面共同努力,要彻底治理空气污染,首先需要的是公众环保意识的增强和全民的积极参与。调查中,很多市民还提出了治理雾霾的建议和意见。

门口挂上警用LED灯 村民家变身“迷你警务室”

从去年6月开始,常州西夏墅刘家村刘荣斌家成了“迷你警务室”,村里有啥矛盾纠纷,村民有啥需求,都会找上门。自从他家门口挂了警灯,村里再没发过一起案子,村民们都说很有安全感,“矛盾不出村”就能解决。

记者了解到,西夏墅派出所将民生警务延伸到村民家中,精心打造“村村通”警民联系站,像刘荣斌家这样的“迷你警务室”有45个。

昨天上午,记者来到西夏墅刘家村,因为家门口挂了一个警用LED灯,刘荣斌家特别容易找。刘荣斌是该村的村民小组长,当初社区民警陆强找上门,说想在他家设个警务室,刘荣斌还想自己家怎么好弄个警务室呢?

陆警官很快召集村里的热心人,让他们都充当“治安调解员”。半个多月后,7人经过培训后成功上岗,刘荣斌家门口也安装了警用LED灯,各类安全防范手册,去年6月,“迷你警务室”正式成立。

刘荣斌说,“警务室”的功能首先是调解纠纷,运行一年半,村民

已经习惯了有矛盾就到他家来,“我们先介入,能调解的就调解,有难度的找陆警官。”

今年9月,村上80岁的钱奶奶和两个儿子起了争执,母子闹到“警务室”。“3个人闹得不可开交,都不肯让步。”刘荣斌说,“钱奶奶有个怪癖,喜欢捡垃圾回家,儿子不让老太太就生气了,就再也不肯和儿子同住了。”后来调解员拿出一个折衷的办法,两个儿子出钱,钱奶奶住进镇上一家养老院。“规定两个儿子每人每月至少探望1次,这事最终圆满解决了。”

除了调解纠纷,“警务室”还有巡逻、办证预约以及收集线索等功能。社区民警陆强每周会到“警务室”一次,摸排上一周的治安、调解等情况,除此还要收集一些线索。

“迷你警务室”在西夏墅运行一年多来,西夏墅案发下降50%,尤其是侵财性案件大幅下降,入室盗窃发案、盗窃摩托车发案分别同比下降40%、50%,村民的安全感、对警方的满意度都提高了。

奚静文 蒋松 葛小林

因琐事泄愤,老员工杀死女老板 武进警方16小时破案,抓获凶嫌

12月5日,武进一企业女老板在家中遇害。经过常州武进两级公安机关连续16小时的缜密侦查,发生在武进湖塘某小区的这起杀人案被成功告破,嫌疑人是企业的一位老员工。

今年42岁的黄某某是武进人,经营一家汽配厂,单身一人居住在武进湖塘一小区。12月5日下午,黄某某的父亲黄先生发现女儿的电话一直没人接,后来手机又处于关机状态。到第二天下午,黄某某的手机还是关机,这种情况以前从来没有过!

于是黄先生找到了工厂,厂里工人说,已经两天没看到老板了。当晚7时许,黄先生和家人赶到湖塘某小区女儿的住地,敲门怎么都没人开门,只好找来开锁公司打开家门,结果发现黄某某被人捆绑,已经死在了床上。

警方到现场后确认,受害人为

机械性窒息死亡,初步断定为他杀。常州武进市区两级公安机关立即启动重特大案件侦查机制,组成专案组,联合对案件展开侦查。

经过走访摸排,并调取小区及周边区域监控,警方发现,今年8月从死者厂里辞职的工人朱某有重大作案嫌疑。有线索表明,案发后,朱某驾驶死者的一辆轿车离开现场。

当晚10时许,专案组组织警力前往连云港灌云县东王集乡,对犯罪嫌疑人朱某实施抓捕,于7日中午11时许,将朱某抓获。

经初步审查,朱某是这家汽配厂的老员工,从2003年就进厂上班,从小工一直做到了领班。朱某供述,自己是因琐事泄愤,于12月5日早晨窜至黄某某家中,将黄某某杀害。

目前,案件正在进一步审理之中。

余人 葛小林



画说常州

城管书屋

日前,钟楼区城管局的职工书屋获得中华总工会颁发的“全国职工书屋”称号。

据介绍,从2009年开始,钟楼城管连续举办了6年读书月活动。每周三、五下午,队员们都喜欢到单位的职工书屋借一两本书,或直接在书屋里阅读。目前,书屋共有藏书近5000册,整个钟楼城管职工约300人,借阅量最多的职工一年借了一两百本。

张敬文/摄

12月17日,可能迎春运网上抢票最高峰 开车前15天,可关注退票

今天,2015年春运火车票发售进入第三天。据悉,互联网、电话及手机APP可订购2015年2月6日(春运第三天)车票,市内代售点可购买2月4日车票,车站人工、自助售票窗口发售至12月11日车票,12月24日前的车票可享受全价退票。

17日迎抢票最高峰

根据往年春运的规律,节前一周左右将是铁路出行最高峰。据铁路部门预测,相对应的本月12月14日至21日期间,尤其是12月17日,将是车票预售最高峰期。

记者从铁路部门了解到,从目前12306网站的售票情况来看,像成都、西安、哈尔滨等热门方向的车票仍然是抢购目标,像上海至成都的K290次列车车票已售罄。

很多旅客发现,在12306网站上很多列车班次并没有,这需要提醒旅客,因12月10日铁路实施新运行图,因此部分调整、新增的班次尚未显示在12306网站上,待运行图完全确定,就会显示车次,旅客可以留意网站更新情况。

随时关注临客情况

记者了解到,从12月底一直到

2015年2月初,铁路部门将会根据运能情况和旅客需求情况,不间断加开加班车,旅客也可以随时购买临客车票。铁路部门特别提醒旅客,临客车票不受预售期限限制,一旦确定开行,就会发布公告,并第一时间放票。

开车前15天或有退票

预售期提前后,很多热门线路车票可能被瞬间抢空。其实,很多人买票时并没有确定行程,开车前15天退票没有退票费,意味着那时将迎来退票潮,这便是第二次抢票机会。开车前15天,退票返回售票系统内,这时多刷刷12306网站,说不定就有机会抢到车票。

身份信息别随便泄露

据铁路部门人员介绍,目前有一些火车票黄牛“隐身”在网络,尤其是淘宝店。他们利用外挂软件在12306网购票成功后,告知账号及密码,让消费者自行付钱并取票。代购费普通车次50元左右,热门线路加价100元甚至更高。

铁路方面提醒,将身份证号、个人电话等信息泄露给这些网店存在安全隐患,旅客们最好通过12306网等正规渠道抢票。葛小林

天气

明天又要下雨

在灿烂阳光的照耀下,12月的第二周拉开了序幕。本周常州呈现出晴雨相间的过程性天气。今天老天爷还是阳光灿烂的样子,明后天就要变脸啦!

受南下强冷空气影响,明后天常州将会有一次降水过程,气温下降,大家出门记得带好雨具。预计12日-13日零下寒冷天气将重新回归,到时出门最好穿上羽绒服御寒哦!

除了周三周四的降水天气外,其余天气均以晴好为主,气温总体与上周持平。不过眼下已到大雪节气,保暖是头等大事,喜欢早锻炼的市民朋友,可以适当晚点出门。

张敏

今明后三日天气

今天 晴转多云 3-10℃

明天 阴有雨 6-10℃

后天 雨止转阴到多云 3-7℃

楼市

12月第一周 住宅成交环比跌16%

一般来说,月初的楼市成交量总比不上月末。刚刚过去的12月首周(12.1-12.7),似乎也没跳出这个怪圈。

365地产家居网数据显示,上周常州五大区共成交商品房1263套,环比11月的最后一周下跌了27%,其中住宅成交810套,环比下跌16%。

从数据上看,不管是商品房还是住房,成交量双双出现下滑。不过业内人士表示,月初的签约量正常都比月末差,因此12月首周楼市不给力,也在情理之中。但如果跟11月的月初相比,上周楼市情况还稍好一点。眼下年关将至,开发商的各种促销活动也会渐渐增多,预计本月楼市成交情况不会太差。

张敏

微新闻

关注汽车站微信平台 手机购票直接检票上车

@余美华 葛小林 记者从常州汽车站获悉,常州汽车站微信服务平台上线,旅客使用手机即可完成车票购买并直接检票上车。此微信服务平台是以前系统的升级,直接省去换取纸质车票的过程。旅客通过手机关注常州汽车站的微信服务平台后,可直接通过网络支付购买车票,一旦购买成功,订单内就会出现一段条形码,该条形码就相当于车票,可以直接通过检票口检票上车。

妇幼保健院开通官方微信

@尚志君 李凯 陆文杰 12月8日,常州妇幼保健院官方微信公众账号正式开通并试运行,今后市民通过手机可及时了解医院最新消息,体验方便快捷的就医服务。

据了解,常州妇幼保健院微信公众号可查询医院简介、专家介绍、专科门诊安排以及就诊指南等相关信息,同时还可以直接进行预约挂号服务。此外,还可以通过微信公众号进行即时留言,对医院服务建言献策,促进医患之间的良性互动交流。